
 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 16 de dezembro de 2021 Página 1 
 

Ata de Julgamento – 22ª Sessão Ordinária  

(Sessão Virtual) 

 

Aos 16 dias do mês de dezembro do ano de 2021, nesta cidade do Rio 

de Janeiro, foi realizada, em ambiente eletrônico, sessão virtual da Seção Cível, 

sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, tendo o Colegiado a seguinte composição: 

NAGIB SLAIBI FILHO, CAMILO RIBEIRO RULIERE, CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JÚNIOR, MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, SIRLEY 

ABREU BIONDI, HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, HELENO RIBEIRO 

PEREIRA NUNES, MARCO AURÉLIO BEZERRA DE MELO, RENATA 

MACHADO COTTA, PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, ALEXANDRE 

FREITAS CÂMARA, MARCIA FERREIRA ALVARENGA, MARCELO LIMA 

BUHATEM, ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, REGINA LUCIA PASSOS, MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, MARIA HELENA PINTO MACHADO, WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO, FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, 

CINTIA SANTARÉM CARDINALI, DANIELA BRANDÃO FERREIRA,  MARIA DA 

GLÓRIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, ANDRÉ LUIZ CIDRA, ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO e LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. Foi dada ciência 

da pauta de julgamento desta sessão ao representante do Ministério Público, o 

Excelentíssimo Senhor Hugo Jerke, Procurador de Justiça. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores CARLOS JOSÉ MARTINS 

GOMES, NORMA SUELY FONSECA QUINTES, ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, EDUARDO GUSMÃO ALVES DE BRITO NETO, JUAREZ 

FERNANDES FOLHES, MURILO ANDRÉ KIELING CARDONA PEREIRA e 

LUIZ HENRIQUE DE OLIVEIRA MARQUES. 

 

Não julgados, por indicação de adiamento, retirada de pauta ou hipótese 

do art. 5º da Portaria 01/2021, os processos descritos abaixo. 

 

1. 0042694-81.2020.8.19.0000 
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CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. EDUARDO GUSMAO ALVES DE BRITO NETO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR PATRICIA DE OLIVEIRA NETTO CONCEIÇÃO  

ADVOGADO ANNA LUIZA DE PADUA OLIVEIRA PEREIRA DE SOUSA  

REU LEONARDO PAN MONFORT MELLO  

ADVOGADO EDUARDO RODRIGUES JUNIOR  

Processo Retirado de Pauta. 

 

2. 0050098-23.2019.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS JOSE MARTINS GOMES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CENTRO DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO -  PRODERJ  

PROC. EST. PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. GLAUCO SILVA MENEZES  

PROC. EST. FERNANDO BARBALHO MARTINS  

REU MARIA CRISTINA RODRIGUES REIS  

ADVOGADO REINALDO OLIVEIRA FERREIRA JÚNIOR  

Processo Retirado de Pauta. 

 

3. 0068705-50.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR JEFFERSON MANOEL DOS SANTOS  

ADVOGADO THIAGO SOUZA CARDOSO LEMOS  

ADVOGADO MELYNA DE ARAUJO CARDOSO  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 16 de dezembro de 2021 Página 3 
 

Retirado de pauta. 

 

4. 0054002-17.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NORMA SUELY FONSECA QUINTES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MARINA ARANTES DE MATTOS  

AGDO FUNDAÇÃO GETULIO VARGAS - FGV  

Processo Retirado de Pauta. 

 

5. 0057224-90.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ANTONIO CARLOS NUNES TAVARES  

AUTOR CLIVIA MACHADO JORDES  

AUTOR JOAO VITOR SILVA  

AUTOR LUCIANA DA SILVA NASCIMENTO  

AUTOR MARLUCIA PRUDENCIO DE MORAES  

AUTOR RAQUEL NICHE RAMOS JOTA  

AUTOR ROSA MARIA VASCONCELOS DE QUEIROZ  

AUTOR VALDIMEIA ROMÃO FLAUSINO DA ASSUNÇÃO  

AUTOR DENISE CUSTODIO DA SILVA  

AUTOR ESPÓLIO DE ELIZABETE DA SILVA PINTO REP/P/ MARCIA 

PINHEIRO PASTURCHAK  

ADVOGADO FELIPE PORTO BENJAMIN  

REU INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE 

MACAÉ  

ADVOGADO ALFREDO TANOS FILHO  

Processo Retirado de Pauta. 
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6. 0064030-44.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES 

ORIGEM CAMPOS DOS GOYTACAZES 2 VARA CIVEL 

AUTOR BANCO CÉDULA S A  

ADVOGADO ANA REGINA AUBAN DOS SANTOS  

REU JOELSON CAMARA BARRETO  

ADVOGADO ALEX DAFLON DOS SANTOS  

Processo Retirado de Pauta. 

 

7. 0027863-91.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE MARCOS DE PAULA TERTO RAINHA  

ADVOGADO DANIEL BARBOSA MARQUES DA SILVA  

RECLAMADO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO BANCO SANTANDER BRASIL S.A.  

ADVOGADO PAULO ROBERTO TEIXEIRA TRINO JUNIOR  

INTERESSADO CARREFOUR COMÉRCIO E INDÚSTRIA LTDA  

Retirado de pauta. Motivo: divergências. 

 

8. 0043658-74.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR BANCO CEDULA SA  

ADVOGADO RAFAEL JOSÉ DA COSTA  
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REU SEBASTIAO CARVALHO VIANA  

ADVOGADO MARCOS HELI CARDINOT MEIRA  

Processo Retirado de Pauta. 

 

 Julgados virtualmente os processos descritos abaixo: 

 

1. 0068723-76.2017.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR SEGURADORA LIDER DOS CONSORCIOS DO SEGURO DPVAT S A  

ADVOGADO PEDRO HENRIQUE BANDEIRA SOUSA  

REU CLAUDIA SUEKO SAKAMOTO  

REU MARCELO YOSHIMITSU SAKAMOTO  

REU MARCIA SYURI SAKAMOTO  

ADVOGADO PEDRO ROBERTO DAS GRAÇAS SANTOS  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido e prejudicado 

o agravo interno, nos termos do voto do Desembargador Relator. O 

Desembargador Nagib Slaibi Filho acompanhou com ressalvas o voto do 

Desembargador Relator, pois não aplicava a litigância de má-fé. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 
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MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA e DES. LUIZ UMPIERRE 

DE MELLO SERRA. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. RENATA MACHADO COTTA.  

 

A Desembargadora Marcia Ferreira Alvarenga deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

2. 0023567-60.2020.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE GUARDA MUNICIPAL DO RIO DE JANEIRO GM RIO  

PROC.MUNIC. PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. MELISSA REIXACH SANTOS ANDION DE OLIVEIRA  

EMBARGADO ISAIAS LIMA DA SILVA  

ADVOGADO DENISE DIAS JANIQUES  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA 

MARQUES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO 

SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA 

FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. 
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LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. 

MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. 

CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e 

DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA.  

 

O Desembargador André Luiz Cidra deixou de participar deste julgamento 

por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

3. 0069016-07.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANDRE LUIZ CIDRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JAMES DOS SANTOS CARVALHO  

ADVOGADO SERGIO FERNANDO VASCONCELOS DE SOUZA  

AGDO MUNICÍPIO DE RIO DAS OSTRAS  

 

Por unanimidade de votos, foi negado provimento ao recurso, nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANDRE LUIZ CIDRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO 

DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. MARCO AURELIO 

BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 
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DE CARVALHO, DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA e DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO.  

 

4. 0082074-14.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE JOSELITA DA SILVA E SOUSA  

AGTE ESPÓLIO DE ARMINDO LACS REP/P/S/INV JOSELITA DA SILVA E 

SOUSA  

ADVOGADO RENATA SCHUCH SILVEIRA  

AGDO NELMA GONÇALVES FREIRE DA ROCHA  

ADVOGADO DAVID ALFREDO NIGRI  

ADVOGADO CAMILA TÁSSIA SACRAMENTO MENDONÇA  

 

Por unanimidade de votos, foi negado provimento ao recurso, nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 16 de dezembro de 2021 Página 9 
 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO 

DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e DES. LUIZ UMPIERRE 

DE MELLO SERRA.  

 

A Desembargadora Sirley Abreu Biondi deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

5. 0020857-33.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR PATRICIA VINHAS AGUIAR LOBO  

ADVOGADO JULIO LOPES BANDEIRA NETO  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. LUIS MARCELO MARQUES DO NASCIMENTO  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos 

do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 

DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 
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MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO e DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI e DES. ANDRE LUIZ CIDRA.  

 

6. 0047923-85.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA 

ORIGEM CAPITAL 4a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE MAIRA GRACIANO SILVA DE FARIA  

ADVOGADO LEONARDO FRANÇA DE SOUZA  

RECLAMADO QUARTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO VISION MED ASSISTÊNCIA MÉDICA LTDA  

ADVOGADO DANIELE FERNANDES DE ALMEIDA  

ADVOGADO GISELE WAINSTOK  

ADVOGADO EDUARDO LOPES DE OLIVEIRA  

 

Por maioria de votos, não foi conhecida a Reclamação, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que 

a admitia. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. 
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HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA 

LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, 

DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA 

e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO.  

 

7. 0077084-43.2021.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA 

ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE GEAP AUTOGESTÃO EM SAUDE  

ADVOGADO ANDRÉ MOREIRA GARCEZ DÓRIA  

ADVOGADO GABRIEL ALBANESE DINIZ DE ARAUJO  

ADVOGADO EDUARDO DA SILVA CAVALCANTE  

RECLAMADO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FRANCISCO FERNANDO RODRIGUES FÉLIX  

ADVOGADO ALINE CHAVES DE SOUZA LIMA  

Por maioria de votos, não foi conhecida a Reclamação, nos termos do voto 

do Desembargador Relator, vencido o Desembargador Nagib Slaibi Filho que 

a admitia. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 
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SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 

MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO 

SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA 

FERREIRA ALVARENGA, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA 

LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE 

LUIZ CIDRA e DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO.  

 

8. 0014035-04.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MURILO ANDRE KIELING CARDONA PEREIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE BANCO CÉDULA S A  

ADVOGADO MARCELO DICKSTEIN  

ADVOGADO EDUARDO MOREIRA DOS SANTOS CARDOSO  

EMBARGADO RODRIGO DE AGUIAR BARROS  

ADVOGADO ALEX DAFLON DOS SANTOS  

ADVOGADO MAX DAFLON DOS SANTOS  

Perito Judicial DENISE RIVERA  

Por unanimidade de votos, foram parcialmente acolhidos os Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MURILO ANDRE KIELING CARDONA PEREIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MURILO ANDRE KIELING 

CARDONA PEREIRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, 

DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, 
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DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. 

FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. 

MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Impedidos os Exmos. Srs.: DES. REGINA LUCIA PASSOS e DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI.  

 

9. 0017954-25.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR PAULO ROBERTO LIPPI DA COSTA  

ADVOGADO FERNANDO SÉRGIO DA CRUZ E VASCONCELOS  

REU ANGELA CRISTINA BALDUINO DA SILVA  

ADVOGADO MARCIA FARIA DE SOUZA  

ADVOGADO ELISABETH DOS SANTOS SILVEIRA  

 

Por unanimidade de votos, foi julgado improcedente o pedido, nos termos 

do voto da Desembargadora Relatora.  

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI. 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES, DES. 
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MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. ALEXANDRE 

FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. REGINA 

LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO e DES. FRANCISCO DE ASSIS 

PESSANHA FILHO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR.  

 

10. 0051016-56.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE BRUNO ALEX FRANCHES DA SILVA  

ADVOGADO ALVARO MEDINA LOUZADA  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. CRISTINA TAVES DE CAMPOS  

Sessão virtual de 16/12/2021 

Após votar o Desembargador Relator negando provimento ao recurso, sendo 

acompanhado pelos Desembargadores Francisco de Assis Pessanha Filho, 

Cintia Santarém Cardinali, Daniela Brandão Ferreira, Maria da Glória 

Bandeira de Mello, André Luiz Cidra, Alexandre Eduardo Scisinio, Luiz 

de Mello Serra, Cherubin Helcias Schwartz Junior, Marcos Alcino Torres, 

Sirley Abreu Biondi, Horácio dos Santos Ribeiro Neto, Marco Aurélio, 

Bezerra de Melo, Renata Machado Cotta, Alexandre Freitas Câmara, Marcia 

Ferreira Alvarenga, André Emilio Ribeiro, Luciano Rinaldi, Regina Lucia 

Passos, Margaret de Olivaes, Natacha Nascimento Gomes Tostes e Maria 

Helena Pinto Machado, PEDIU VISTA o Desembargador Nagib Slaibi Filho. 

Este é o resultado provisório. Julgamento suspenso nos termos do art. 

74, parágrafo único, do Regimento Interno do TJRJ. 

Pediu vista o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. FRANCISCO DE ASSIS PESSANHA FILHO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

ALEXANDRE FREITAS CAMARA, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE 

EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, 

DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA e DES. MARIA 

HELENA PINTO MACHADO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. HELENO RIBEIRO PEREIRA NUNES.  

 

Ao final da sessão foram computados 18 processos (8 retirados de 

pauta/adiados e 10 julgados). 

 

Lavrada esta ata da sessão virtual, na forma do artigo 62 do Regimento 

Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção Cível, dos dados 

constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de 

Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam. 

 
Rio de Janeiro, 16 de dezembro de 2021. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 17/02/2022. 
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